

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre „ 340.— Egy óra „ 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — — 10-20

A kormány elhatározta a Habsburg-ház trónfosztását

A nagykövetek tanácsa az egész Habsburg-ház detronizációját követelte
**Csütörtökön tárgyalja a nemzetgyűlés
a detronizációs törvényjavaslatot**

B u d a p e s t, okt. 31. Ma délelőtt gróf Bethlen István miniszterelnöknél megjelentek az entente-nagyhatalmak budapesti követei és írásban az alábbi jegyzéket nyújtották át:

A szövetséges nagyhatalmak Magyarországon levő diplomáciai képviselőinek konferenciájától.

Miniszter ur! Van szerencsénk nagyméltóságodnak a nagykövetek tanácsának alábbi jegyzékét átadni.

A nagykövetek tanácsa, amely meglepéssel látta, hogy a magyar kormány megfelelő intézkedéseket tett azon célból, hogy Károly exkirály újabb kísérletének rögtön véget vessen, ennek dacára megállapította, hogy mineddig a magyar kormány nem tett eleget a szövetséges hatalmak azon határozatának, amely a trónvesztés proklamálásának szükségességéről szól. A trónról való lemondás, amelyre úgy látszik, rá akarja bírni az exkirályt, nem tekinthető ezen határozat végrehajtásának.

A nagykövetek tanácsában képviselt szövetséges államok aggodalommal vannak eltelve a növekvő izgatottság miatt, a melyet a restaurációnak ezen újabb kísérlete a Magyarországgal szomszédos államokban előidézett és tevékenyen közreműködtek annak lecsillapításában. Ugyanezen célból felszólítják a magyar kormányt, hogy haladéktalanul proklamálja Károly exkirály trónvesztését és hogy ezen trónvesztést a nagykövetek tanácsának 1920 február 4-én és 1921 április 1-én hozott határozata értelmében terjessze ki egyidejűleg a Habsburg-ház valamennyi tagjára.

A tanács elvárja, hogy a magyar kormány hozzá akarván járulni az általános béke fenntartásához, haladék nélkül hozzálát ezen határozat végrehajtásához.

Fogadjá stb., stb.

CASTEGNETTO. HOHLER. FOUHET sk.

Tekintve, hogy a magyar kormány az ország jelenlegi súlyos helyzetében, amelyet a szomszéd államok egyre fokozódó katonai intézkedései idéztek elő, rá van utalva a szövetséges nagyhatalmak támogatására, a kormány számára jelenlegi kényszer helyzetében nem volt más választás, mint a nagyhatalmaknak az újabb határozatát elfogadni.

A helyzet ismertetése után a minisztertanács idevonatkozó határozatát egyhangulag hozta meg, merről a magyar kormány a szövetséges nagyhatalmakat azonnal értesítette és ezt a választ a cseh-szlovák köztársaság, az SHS és a román királyság budapesti képviselőivel még a mai nap folyamán közölte.

Mint hogy az entente-nagyhatalmak kívánságuknak a törvényhozás által való elfogadására záros határidőt szabtak, a kormány a nemzetgyűlés összehívása iránt a szükséges intézkedéseket megtette.

B u d a p e s t, okt. 31. Illetékes helyről közlik:

A kiséntente budapesti követei ma délelőtt a magyar kormánynak írásban is átadták azokat a követeléseket, amelyekről szombaton szóbelileg értesítették a magyar kormányt. Ezen követelésekben tudvalevőleg IV. Károly személyi detronizációján kívül az egész Habsburg-ház trónvesztését kívánják. A kiséntente kívánságához azóta hozzájárultak a nagyentente tagjai is.

A kiséntente ez újabb közlése.

nek vétele után Bethlen István gróf miniszterelnöknél ma látogatást tettek a nagyentente budapesti követei is.

Bethlen István gróf miniszterelnök ezután Bánffy Miklós gróf külügyminiszterrel és Belitska Sándor honvédelmi miniszterrel tanácskozott.

Ma délelőtt a Tisza-emléktábla leleplezése után a miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a kormányzónál. Ugyancsak ma délután 4 órakor rendkívüli minisztertanács volt.

B u d a p e s t, okt. 31. A kormány csütörtökön hívta össze a nemzetgyűlést a detronizációról szóló törvényjavaslat tárgyalására. A törvényjavaslatot Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter készíti. A csütörtöki ülésen a törvényjavaslatot benyújtása után kiadják a bizottságoknak és az

ülést felfüggesztik. Szünet alatt a bizottságok letárgyalják a javaslatot, mire az ülést újból megnyitják és a plénumban is letárgyalják a javaslatot. Pénteken második, szombaton harmadik olvasásban tárgyalják a detronizációs javaslatot.

A szerb belügyminiszter a kiséntente követeléseiről

Belgrád, okt. 30. (Avala.) A parlament tegnapi ülésén Trifković belügyminiszter a magyarországi eseményekről a következő nyilatkozatot tette:

Élénk meglepéssel állapíthatjuk meg, hogy azok az aggodalmak, amelyekkel az európai béke fenntartásának gondja eltöltött, gyors viszhangot találtak a nagyentente-nél. Nyomban érintkezésbe léptünk Prágával és közös egyetértéssel megállapítottuk, hogy casus belinek tekintjük Károly király magyarországi tartózkodásának mindenféle meghosszabbítását. Románia hasonló álláspontot foglal el és Olaszország késznek nyilatkozott arra, hogy a maga akciójában is ugyanilyen szempont után fog igazodni. A nagyentente erősen lépett fel. Egyidejűleg nyilatkozatot kaptunk a lengyel kormánytól, a mely helyesli magatartásunkat.

De sem mi, sem a csehek nem elégedhetünk meg azokkal az eredményekkel, amelyeket a nagyentente idáig elért. Ha számot vetünk azzal, hogy a magyar hivatalos körök a legutolsó pillanatig legitim uralkodónak tekintették Károly királyt és hogy csupán az opportunitás okából akadályozták meg abban, hogy trónját elfoglalja. Ha figyelembe vesszük azt is, hogy a kísérletben résztvettek a parlamenti többség vezetői és más számottevő személyiségek, ha végül tekintettel vagyunk arra, hogy nem csupán Károly király személyéről van szó, hanem a Habsburg-dinasztia restaurációjáról, ami veszélyezteti Közép-európa békéjét és hogy a mi országunk és szövetségeseink nem maradhatunk örökös nyugtalanságban és örökös fegyveres felkészültségben, akkor kötelességünknek kell tartanunk, hogy szövetségeseinkkel megfelelő

biztosítékokban állapodjunk meg amelyek elégségesek arra, hogy politikai és nemzeti érdekeinket, valamint határaink tartós békéjét megóvják, úgy nyugodtan várhatjuk az események további fejleményeit, mert megtettük a szükséges intézkedéseket.

Minden igyekezetünkkel rajta vagyunk, hogy hozzájáruljunk a kérdés békés megoldásához, de szükség esetén nem riadunk vissza a legszélsőbb eszközök alkalmazásától sem, hogy biztosítékokat szerezhessünk magunknak a béke megóvására, annak a békének a megóvására, amelyre nélkülözhetetlenül szükség van nemcsak Jugoszláviának, hanem az egész Közép-európának. (Élénk tetszés és helyeslés, hosszantartó zajos felkiáltások: Éljen a hadsereg!) A nemzetgyűlés meg lehet róla győződve, hogy a kormány szigorúan örökös népiünk százados eszményének megóvásán és védelmén, melyet annyi kiontott vér és annyi hallatlan szenvedés árán valósítottunk meg. Szigorúan örökösni fogunk államunk békés fejlődésének biztosításán.

A belügyminiszter után az egyes parlamenti pártok vezetői szólaltak fel, akik helyeselték a kormány magatartását és felszólították, hogy tartson ki továbbra is azon az úton, amelyet eddig követett.

Egységes a kiséntente

Bécs, okt. 31. A Neue Freie Presse jelenti; Belgrádból: Jól értesült forrásból származó információ szerint Bukarestből a jugoszláv kormányhoz intézett újabb jegyzék érkezett Belgrádba. A jegyzék lehetőleg még erőteljesebben kifejezésre juttatja a kiséntentének a magyar kérdésben elfoglalt változatlan álláspontját.

Zavargások a cseh mozgósítás miatt

Bécs, okt. 31. Értesülésünk szerint az egész csehországi Eger-vidék valóságos lángokban áll. A német lakosság mindenütt lázong a mozgósítás miatt. A cseh forradalmárok a tulajdonképeni Csehországban vannak a határra menni, úgy, hogy jórészt német csapatokat kell oda küldeni. A Felvidéken úgy a német, mint különösen a magyar lakosság a végsőkig el van keseredve. Napirenden vannak a legkülönbözőbb természetű rendzavarások és a hatóságok nap-nap után tartóztatják le a városokban az embereket. Ez a nyugtalanság tette szükségessé az ostromállapot elrendelését. (MTI.)

Bécs, okt. 31. A bécsi néppárti német lapok tiltakoznak a csehországi német katonák behívása ellen és azt hangoztatják, hogy a német lakosságnak nincsen oka cseh imperialista érdekekért harcolni. A Deutsch-Osterreichische Tages Zeitung

A királyi pár kedden száll angol monitorra Dunaföldváron

Budapest, okt. 31. A királyi párt az eddigi diszpozíciók szerint kedden éjjel Dunaföldváron fogják behajózni a Clooworm nevű angol monitorra. A király átadása tulajdonképen még Tihanyban meg fog történni és onnan a francia, angol és olasz ezredekkel álló misszió, amely ezidőszent is a király környezetében van, fogja Dunaföldvárra kísérni és ott a hajóra szállásolni. A magyar kormány kikötötte, hogy a királyt méltóságának megfelelő elbánásban fogják részesíteni.

Azok a tárgyalások, amelyek arra irányultak, hogy IV. Károly király le mondjon a magyar trónról, holtpontra jutottak ugyan, de a tárgyalások fonala nem szakadt meg teljesen. — Csernoch hercegprimás ugyan félbeszakította a tárgyalásokat, de azért a király önkéntes lemondására vonatkozólag esetleg újabb lépések fognak még történni.

Aponyi és Szécheny a királyhoz mentek

Budapest, okt. 31. Mint beavatott helyről értesülünk, Aponyi Albert gróf és Szécheny Antal gróf ma a kormány enge-

Andrássyék előzetes letartóztatásban

Budapest, okt. 31. Andrássy Gyula gróf, Rakovszky István, Beniczky Ödön és Sigray Antal gróf előtt tegnap délelőtt hirdette ki Szilassy Pál dr. kir. főügyész helyettes előzetes letartóztatásukról szóló végzést.

A négy politikussal együtt Friedrich István is fogságban van a pestvidéki királyi ügyészség fogházában. Mind az ötöt szigorúan őrzik. Celláik egymás mellett vannak és a lehető legnagyobb kényelemmel látják el őket. Mindannyian nyugodtan türik a fogságot. — Tegnap már meg is nevezték védőiket. Andrássy védője Hellebrandth János dr., Rakovszkyé Bontha Károly

felhívja valamennyi német katonát, hogy kövessék azt a példát, amelyet a cseh legionáriusok a világháború folyamán tettek, pártoljanak át a magyarokhoz.

Károlyi Mihály kívánja a cseh-magyar barátságot

Spalato, okt. 31. (Cseh Sajtó Iroda.) A cseh nemzeti ünnep napján az itt tartózkodó konzulátuson megjelent gróf Károlyi Mihály is és arra kérte a konzult, hogy tolmácsolja a köztársaság elnökének és Benes miniszterelnöknek alázatos hódolatát és azon óhajtát, hogy ezentúl Csehország és Magyarország között barátságos legyen a viszony.

A csehek rálöttek határőreinkre

Miskolc, okt. 31. Illetékes helyről nyert értesítés szerint Hernádvecse közelében a csehek rálöttek a határon szolgálókat teljesítő közegeinkre.

délyével a királyhoz utaztak Tihanyba.

A királyi párnak elég ruhája van

Budapest, okt. 31. Egyes lapokban hangulatot keltő közlemények jelentek meg arról, hogy a királyi pár, amely tudvaleg legrepülőgépen érkezett Magyarországra, fehérműben és ruhában szükségét szenved és hogy idevonatkozólag intézkedések egyáltalában nem történtek. A MTI-t illetékes helyen felhatalmazták annak közlésére, hogy a királyi pár Tihanyban fehérművel és ruhával teljesen el van látva, a királyi pár, vagy környezetének részéről semmiféle panasz hivatalos helyre nem érkezett.

Vilmos császár is készült?

Páris, okt. 31. (MTI.) Hollandiából Londonba érkezett értesülések szerint, amelyeket fentartással közölnek, Károly király Magyarországon való tartózkodása idején Vilmos volt német császár lakóhelye közelében egy ismeretlen hajó horgonyzott és a császár több titokzatos látogatót fogadott.

dr., Friedriché Polónyi Dezső dr., Sigrayé Debreczeny Sándor dr., Beniczkyé Zboray Miklós dr.

Polónyi Dezső dr., Friedrich István védője, védenca letartóztatásáról úgy nyilatkozott, hogy az független a királypucstól és jogtalan toborzás gyanúja miatt történt. Zbo-

ray Miklós úgy értesült, hogy Beniczky Ödön az 1920: I. t.-c., valamint az 1921: III. t.-c. I. §-ába ütköző bűncselekmény gyanúja miatt tartóztaták le. Debreczeny Sándor dr., Sigray Antal gróf ügyvédje, nem tudott felvilágosítást adni arról, hogy milyen címen folyik az eljárás Nyugatmagyarország fő kormánybiztosa ellen. Sem vele, sem Sigrayval még nem közöltek semmit sem erről.

Polónyi Dezső, Hellebraudth János és Bonta Károly ügyvédek felkeresték védencaikat a pestvidéki ügyészség fogházában és velük hosszasan tanácskoztak. Andrássy, Rakovszky és Friedrich betegek. Régi betegségeik győtrítik őket és a fogság a gyógykezelést erősen hátráltatja. Az ügyészség még nem döntött a minősítés tekintetében.

Klausz Imre temetése

A budaörsi hős a numerus clausus miatt nem lehetett egyetemi hallgató

Budapest, okt. 31. A budaörsi harcok tiz ihósi halottja közül a tizediknek, Klausz Imre önkéntesnek temetést tegnap, vasárnap temették el a rákoskeresztúri temetőben, a zsidó vallás szertartásai szerint. A temetésen az összes zsidó hitközségek, szentegyletek és ifjusági alakulatok képviseltették magukat, a téraparancsnokság megbízásából Mosser százados volt jelen.

Magyar nyelvű egyházi ének nyitotta meg a szertartást, amelyet Lazarus főkantor vezetésével adott elő az énekhar. Hevesi Simon dr. főrabbi tartotta meg mély fájdalomtól áthatott gyászbeszédét.

Emelkedett lélekkel állunk Klausz Imre, koporsódnál, — mondta a főrabbi — magyar hazánk hősi halottjának temetésénél. Hősi halálod glóriája juttassa eszünkbe a vallás szent mondását, hogy a testvérek kiömlött vére egybeforr. Haláloddal példát szolgáltatott és bizonyosságot tettél, hogy a magyar haza védelmében egybefogva, egyek vagyunk.

Klausz Imre megrokkant apjához volna még egy szavam. Egyik fia messzi fogásban sínylődik, a másiknak koporsójánál átvitt itt. Vigasztalja a megtört apát az a tudat, hogy gyermeke megszentelte a zsidóság nevét.

Abrahám főkantor héber nyelvű gyászszóla után Lederer Sándor dr., a Pesti Izr. Hitközség alelnöke mondott búcsúbeszédet, majd a Zsidó Főiskolai Hallgatók Szövetsége nevében HHevesi Ferenc dr. búcsúztatta el Klausz Imrét.

— Bezárhatják az egyetem kapuit előttünk, — mondta a

ben. Előbb széleskörű nyomozást fogantatosított.

Windischgraetz herceget Pozsonyba vitték

Bécs, okt. 31. Az Abend jelent: Windischgraetz Lajos herceget, a burgonyaherceget, akit királyi kebelbarátja szolgálatában tett diplomáciai utazása közben néhány nap előtt Egerben letartóztatottak a csehek és Prágába szállították, tegnap három rendőrügynök fedezete alatt Pozsonyba kísérték és itt a felsőbb hatóságok utasítására internálták.

Rakovszky fiát letartóztatták a csehek

Prága, okt. 31. Liptósentmiklósról jelentik, hogy Rakovszky István egyik fiát ott letartóztatták.

zsidó főiskolai hallgatók képviselője — kizárhatnak a jogokból, de nem foszthatnak meg attól a jogunktól, nem zárhanak ki abból a kötelességteljesítésből, hogy a hazáért harcoljunk és hazánkat védjük. Itt megfogadjuk, hogy a sok fájdalom, megaláztatáson keresztül, továbbra is szeretni fogjuk hazánkat és ha kell, azért életünket hajlandók vagyunk feláldozni.

Ujabb egyházi énekek következtek, majd Klausz Imre barátai, sporttársai vállukra vették a koporsót és úgy vitték ki a sírgödörhöz. A sírnál az ifjusági egyesületek, az Egri Torna Egyesület, az Ezra főiskolai szövetség a Csaba bajtársi szövetség, majd a Műegyetemi Athletikai és Football Club megbízottja vett fájdalmas búcsút a hősi halált halt Klausz Imrétől.

Az utolsó aktus volt még hátra: az elföldelés. A zugó őszi szélben, amikor könnyes szemmel, megrendülve állottak az ezek a sir körül, mély baritonhang szólalt meg. Egy öreg őszzakálás megtört férfiu, könnyes szemmel állott a koporsó mellett és szivekig ható fájdalomssággal kezdte el énekelni a sok-ezeréves zsidó gyászéneket. Klausz Imre apja volt, az ősz egri kántor.

Télikabát szövetek Feldheim Dezsőnél (Frohner-ház)

Kertész divatruháza Piac-utca 19.

Igen nagy választék
gyapju szövet,

selyem, grenadin, opál- és selyemvásznak, női és férfi fehérművek, az áremelkedések dacára is ooooooo mérsékelt, olcsó árak!!

Felhívom a t. vevőközönség figyelmét melélt bevásárolni óhajt, hogy árám olcsóságáról győződjenek meg!!

GERO ERNO ruhaárjegyzéke!

férfi- és fiu-
ruhaárúháza.
Plac-u. 69. sz.
Megyeházzal szemben.

Férfi öltöny és felöltők K 2400-tól feljebb
Fiu öltöny és felöltők „ 1600- „ „
Gyermek öltöny és kabátok „ 670. „ „
Rövid téli kabát, szőrme- és bőrbekecsék-
ben nagy választék. Olcsó szabott árak.

A fiatal, alig 23 éves Klausz Imre jeles tanuló volt mindvégig. Iskolai tanulmányai mellett szorgalmas uszó volt. A versenyeken sok díjat nyert, országos vidéki bajnok volt, megnyerte a fősikolai uszóbajnokságot és a sport terén csak olyan kitűnően szerepelt, mint az iskola padjaiban. A legutóbbi tatai kongresszussal kapcsolatos bajnoki uszóversenyen Horthy-plakettet nyert. A Műegyetemre az idén föl sem vették. Nem vették föl az egyetemre a kurzus legnagyobb alkotása, a numerus clausus miatt.

A reformáció emlékünnep

A reformáció emlékünnepét impozáns ünnepiességgel ülte meg a debreczeni református egyház. A debreczeni reformátusság ezen a napon mindig nagy ünnepiességgel ad kifejezést annak a hagyománytisztelőnek, amely évszázadokon át tartotta fenn a református egyházat és évszázadokon át képesítette arra a szerepre, amelyet mint nemzetmentőnek és nemzetfentartónak Magyarország történetében viselnie kellett.

Az idei ünnepély a *Nagytemplomban* tartott *istentisztelettel* kezdődött, amelyen *Baltazár Dezső* dr. püspök mondott lángolóan lelkes és hitben erősítő hatású ünnepi egyházi beszédet. Az istentiszteleten közreműködött a kollégiumi kántus és a tanítónőképző intézet énekkara is. Az állami és felekezeti középiskolák felsőbb osztályu tanulói számára a *Kossuth-utcai templomban* fél 9 órakor volt istentisztelet.

A *gályarabok emlékoszlopánál*, az emlékkert fái alatt, impozánsan nagy közönség előtt tartott ünnepélyt a *Hittanszaki Önképző Társulat*. A kollégiumi kántus éneke után Daróczy Sándor negyedéves teológus tartott hatásos emlékbeszédet, majd Gyűlvérsi István „Gályarabok oszlopánál” című szép költeményét szavalta el Peihó Károly negyedéves teológus. A középiskolák református növendékei hatalmas fehér krizantémiumokból és örökzöld rephely levélből összeállított koszorut tettek az emlékoszlopra. Az ünnepély a kollégiumi kántus énekével végződött.

Délután 4 órakor a Kollégium diszternében tartott ünnepélyt a *Hittanszaki Önképző Társulat*. A kollégiumi kántus „Hit, remény, szeretet” éneke után Erdős Károly dr. lelkesítő beszédet. Csengő Gusztáv „Nehéz időkben” című költeményét, hatásosan szavalta Csernyi Zoltán negyedéves teológus. Peleskey Sándor negyedéves teológus szép ünnepi beszéde után Tothherepine: Poem Lysrie című művét játszotta Páricsy Pál hegedűművész, a töle megszokott műélvezetel. Csánky Eglantine urleány diszkrét, finom zongorakísérettel. Muraközy Gyula „Október 31-én” című költeményét szavalta még szépen, tehetségesen. Boda Ferenc első éves teológus és az ünnepély a kollégiumi kántus „Erős vár a mi istenünk” énekével véget ért.

Budapest, okt. 31. Serdán este a parlamenti pártok értekezlet tartanak, hogy a csütörtöki ülésen követendő magatartásukat megbeszéljék. Nagyatádi Szabó István ma a kisczardapárt vidéken tartózkodó tagjaihoz a következő sürgőnyt intézte:

Az ország súlyos helyzete és létérdeke kívánja, hogy szerdán délután pont 6 rakor tartandó értekezletünkön feltétlenül jelenjen meg. Csütörtökön a nemzetgyűlés ülést tart. Megjelenésed minden körülmények közt elvárom.

Nagyatádi Szabó.

A kormány tagjai ma délután sürgős minisztertanácson foglalkoztak az entente mai jegyzékében foglalt követelésekkel. A minisztertanács határozata este vált ismeretessé. A kisczardapártban nagyatádi Szabó István ismertette bizalmas megbeszélésen a minisztertanács határozatát és a nemzetgyűlés ülésének programját.

Haller, Ernszt és Huszár a kormányzóknál

Ma délben Huszár Károly, Haller István és Ernszt Sándor nemzetgyűlési képviselők kihallgatáson voltak a kormányzóknál, akinél körülbelül 2 óra hosszat tartózkodtak. Utánuk megjelent a kormányzóknál Bánffy Miklós gróf külügyminiszter is.

Haller István a kormányzóknál kihallgatásáról a következőket nyilatkozott:

— A kormányzóknál három azért jártunk, hogy információt kérjünk a külpolitikai helyzetéről és azokról az eseményekről, amelyek a legközelebbi napokban lejátszódnak, hogy állásfoglalásunk bizonyos mértékig a helyzet tökéletes ismeretere támaszkodhassék.

Azzal az impresszióval távoztunk el a kormányzóktól, hogy a kétségtelenül rendkívül súlyos helyzetből is az ország jövőjének biztosításával fogunk kiemelkedni. Ezt az elhatározottságnak és mérsékletnek politikájával, egyben azonban a viszonyokhoz alkalmazkodó és az erőteljesítőket számbavevő politikával lehet elérni.

Tisza emlékünnep Debreczenben

Október 31-ikét, a Debreczen számára mindig nagy ünneppel jelentő reformációi emlékünnepet most másodízben ülte meg Debreczen, mint Tisza István gróf halálának évfordulóját. Az emlékünnep örömet hirdető harangok hangja ma másodszer fejezte ki az öröm mellett annak a fájdalomnak minden bensőségét, amely a magyar református egyházat épügy, mint a magyar nemzetet nagy fia elvesztésével érte. Debreczen 1921-ben méltóképen ünnepelte meg a nagy államférfi halálának évfordulóját. Ünnepeltek, szívből gyászoltak, akik híven őrzik Tisza István gróf hagyományait, szellemi örökségét és ünnepeltek azok is, akikről ez nem mondható betűszerint és igazságosan. Mind egy! Az ünneplés bensősége hátha meghatotta a Tisza István szelleme ellen küzdőket? Hátha lelkükben is elismerték annak igazságait, aki talán akarattuk ellenére emelkedett föléjük tiszta fenségében és aki előtt, halálának évfordulóján nekik is hódolnokok kell.

Az egyetem ünnepe

A debreczeni Tisza István tudományegyetem délelőtt 11 órakor tartott nagy, lelkes hangulatú ünnepélyt. A város előkelőségeinek sorában megjelentek az ünnepélyen Baltazár Dezső dr. püspök, Kratochwill Károly tábornok, debreceni körletparancsnok, Miskolczy Lajos és Szomias Gusztáv főispánok, a város képviselőjében Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, a Gazdasági Egyesület kiküldöttje Jóna István vezetésével.

Az ünnepélyt a kollégiumi kántus éneke után Sass Béla dr. egyetemi rektor nyitotta meg

mély hatást keltett beszédével. Pokoly József dr. prorektor nagy beszédében méltatta Tisza István gróf jellemét, azt a hatalmas erőt, amelyet ő jelentett a magyar nemzet számára. Az ünnepélyt a kollégiumi kántus éneke zárta be.

A Tisza-szoborbizottság ülése

Az Arany Bika dísztermének lépcsőzetén örökzöld növények szalagja fut fel, a lépcső két oldalán díszbeöltözött városi hajduk állnak őrt és sorfaluk közt sietnek fel a díszterembe az estélyiruhás hölgyek és feketébe öltözött urak. A díszterem ajtajától cserkészfiúk vezetnek mindenkit helyére simán, zaj és zavar nélkül. Hat órára csaknem megtelik a terem, a páholyok is benépesednek, a jobbszélső páholyban Degeföld József gróf és Baltazár Dezső püspök ül a püspök családjával, de a páholyokban és lent a teremben jelen van a város életének minden nobilitása.

Az ünnepélyt a városi dalárdából és a kollégiumi kántusból alakult énekkar nyitotta meg a nemzeti himnegy tökéletes előadásával, majd a Himnuszt énekelte el az énekkar, melyet a közönség állva hallgatott végig.

A szőnyeggel leterített, délszaki növényekkel díszített emelvényre, amelynek hátterében Tisza István mellszobra állt, Miskolczy Lajos főispán, a Tisza-szoborbizottság elnöke lépett ezután és emelkedett szavakkal hódolva Tisza István emlékének, üdvözölte az ünnepöl közönséget.

Kun Béla dr. egyetemi tanár tartotta meg ezután hatalmas

konceptiójú emlékbeszédét, a melynek alaptétele az a kérdés volt, kell-e Debreczenben emléket állítani Tisza Istvánnak? E kérdést — mondta — az dönti el, itthon van-e Tisza István szelleme Debreczenben. E kérdés felvetésére csak Magyarországon van szükség, amelynek évszázados felemás helyzetében paradoxonná vált minden igazság. Így történt ez Tisza Istvánnal is, aki a törhetetlen hazafiasság és fajszeretet mintája, az igazi liberalizmus hirdetője, a mely nem más, mint a mindenkiket egyformán védelmező szeretet, a jogtisztélet, a türelem, a mely mindenkinek lehetőleg ad és senkitől sem vesz el semmi jogot — és a parlamentarizmuson nyugvó demokrácia bajnoka volt és mint ilyen hazája érdekében a dualizmus mellett, a demokrácia érdekében az általános választójog ellen harcolt. Felfogását a demokráciáról az idők mindenben igazolták. A Tiszántul és Debreczen népe hazafiasságban, liberális gondolkozásban, eszmékben és vallásban egy Tisza Istvánnal és mégis küzdött ellene. Ennek az az oka, hogy a debreczeni nép, mint a 48-as eszmék rendíthetetlen híve, nem azoknak hitt, akik közüle valók, hanem akik az eszmékkel mézes ajkukon idegenből jöttek hozzá. Debreczen népe — épen úgy, mint Tisza — hitt, hisz az emberekben, de nem minden emberben, hanem csak egyesekben, akik sima szóval, vagy durva szájkossal közölednek hozzá. Szomorú jelenség ez, amely a közügyek intézésénél bosszúja meg magát. Minél általánosabb lett a választójog, annál kevésbé küldött a debreczeni nép a parlamentbe olyan képviselőket akik belőle valók, hanem olyanokat, akik a nekik oly hasznos mandátum elnyerése után azokat rágalmazzák a legkegyetlenebbül, akiknek igazságától leginkább van okuk tartani.

Ezért kell világító emléket állítani Tisza István szellemének Debreczenben, hogy lásson és okuljon Debreczen népe. Arra a kérdésre, milyen legyen ez az emlékmű, benne van a felelet abban az utolsó három év által igazolt mondanásban, hogy Magyarországon kétféle emberek csinálják a politikát: tanulatlan értelmesek és tanult értelmetlenek. Tisza emléket az az emlékmű szolgálja legjobban, amely biztosítaná, hogy a haza sorsának intézése tanult értelmesek kezében legyen. De kármiyen lesz is az emlékmű, a legmaradandóbb emléket ugyanis szívünkben állítjuk Tiszának, arra tanítva a jövő nemzedéket, hogy az önieláldozásra kész hazafiságban, magyar nemzetünk hív szeretetében, mások jogainak tiszteletében, magunk kötelességeinek pontos végzésében méltó követője legyen Tiszának. Ez az emlék biztosítja Magyarországot újraépítését.

Percekig zugó taps fogadta a hatalmas emlékbeszédet. Majd dr. Winkler Jenőne, Reteghy Margit szavalta el megrázó drámai erővel Lőrinczy György alakalmi költeményét és a Szózat elénekülésével az impozáns, igazán emlékezetes ünnepély véget ért.

A Svetits-intézet bezárása.

A következő levelet kaptuk:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

„Hat hétre bezárták a Svetits-intézetet” cím alatt a Debreceni Független Ujság f. hó 21-iki számában megjelent cikkre engedje meg, hogy válaszmatt közölhessem, melyre az említett közlemény egyik-másik kitétele kötelez egyrészt a tények helyes megismerése, másrészt „renitenciá”-m szempontjából.

Kis leányom, egyetlen gyermekem, 39,7 lázban feküdt a Svetits intézetnek fertőző beteg-izolálására direkté épített, különálló kis kórháza egyik szobájában, amikor közlik velem, hogy a gyermeket feltétlenül és multhatatlanul a közkórházba kell szállítanom. Bár orvosi vélemény alapján aggodtam egy lázas vörhenybeteg szállítása miatt, mégis kijelenttem, hogy beleegyezem, ha a közkórházban külön fűtött szobát kaphatok, ahol a gyermeket az édesanyja állandóan ápolhatja. Megjelentem a közkórházban, azonban dr. Csörsz orvos ur és az ellenőr ur szíves előzékenységük dacára sem tudták a külön szobát biztosítani, noha a főorvos ur és mások biztosították azt ígéretikkel. Csak két szoba áll rendelkezésükre, melyeknek egyikében 6 ágyon 9 beteg van s már jeleztek újabb beszállítandókat s így a másik szoba is megtelik rövidesen, ami két nap múlva meg is történt. A fűtés iránt is intézkedtek, de a gépész csak másnap délben tudott ahhoz hozzákészülni. Eközben este 7 órakor megjelent a betegszállító, hogy azonnal vigyük a gyermeket, amit természetesen goromba fel lépése dacára sem engedtem, mert a kórház akkor még fűtve nem volt. Erre a tisztí főorvos intézkedése folytán másnap délben újból megjelent a betegszállító két rendőrségi tisztviselővel, hogy szállítsam a gyermeket.

Mivel pedig tudtam azt, hogy a kórházban nincs hely és még fűtetlen, — amiről időközben ismét meggyőződtem — s mert a hatósági orvosnak csak előterjesztési és nem egyuttal rendelkezési joga is van, — a kiküldött urakkal a rendőrfőkapitány ur elé kalauzoltattam magamat, ahol ismertette a közkórházban tapasztaltakat, gyermekem zavartalan elhelyezésének biztosítása érdekében felelős tisztviselő rendelkezését provokáltam a kórházba szállítást illetően, kijelentvén, hogy érthető aggodalmaim dacára is feltétlenül respektálni fogom azt, azonban hála Rostás főkapitány ur elfogulatlan, komoly és törvényes alapon álló közbenjárásáért, a polgármester ur nem rendelte el a gyermek beszállítását, ismervé a kórházban levő zürzavart, melyet az egyetem részére való átadás s az ebből eredő bajok okoztak, hanem bezáratta az intézetet, mivel vörhenyesetek ugyancsak elég számmal akadnak a városban.

Ennyi a tény. Nem igaz az, hogy a gyermeket azért nem engedtem a kórházba szállítani, mert ezt „tisztasági szempont-

ból nem tartottam megfelelőnek” s mert „az intézetben való lakásért és gondozásért megfizettem”.

Több ízben kijelentettem, hogy biztosítson az intézőség a hat hétig tartó ápolás idejére megfelelő külön szobát, (amit az egyetem átvétele esetén a kórházban még kilátásba helyezni sem sikerült), azonnal kivettem az intézetből gyermekemet.

Itt tehát nem lehet beszélni

Leninék elismerik a cári kormány adósságait, ha az entente békét köt velük

Berlin, okt. 31. A B. Z. am Mittag jelenti Rigából: A külügyi népbiztosság Angolországához, Franciaországához, Japánhoz és az Egyesült Államokhoz jegyzéket intézett, amelyben kijelenti, hogy a cári kormányok adósságait az 1914-ik év végéig elismerni hajlandók, azzal a feltétellel, ha az Oroszország ellen irányuló minden fegyveres intervenciót megszüntetik, ezenkívül az általános békét megkötik és a hatalmak a szovjet-kormányt elismerik. E cél elérése érdekében Csicserin nemzetközi konferencia egybehívását javasolja.

Cseh-lengyel egyezmény Németország ellen

Berlin, okt. 31. A Localanzeiger Felsősziléziából azt jelenti, hogy a lengyelek és a csehek között már hosszabb idővel ez-élt politikai és katonai titkos

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.67

Értéktőzsde: Két napi szünet után élénk vásárlás indult meg a tőzsdén és megszilárdult az irányzat. Az érdeklődés főleg a nehéz papiroknál jutott erősebben kifejezésre. Több ezer koronás áremelkedés javította a Magnezit, Cukorrépa és a Nasici részvények árfolyamát, míg a többi papiroknál, főleg pedig az olcsóbb papiroknál nem voltak nagyobb emelkedések, de egynémelyiket ezeknek a papiroknak több száz koronás javulás segítette magasabb árfolyamokhoz.

Árak: Magyar Hitel 1825—95, Osztrák Hitel 775—800, Jelzálogbank 230—20, Lezámitoló 760, Hazai bank 620—45, Angol-magyar 758—45, Magyar-olasz 343—40, Keresk. bank 6820—60, Pesti hazai 24000, Borsod-Misk. 4250—4050, Concordia 3475—375, Bpesti gőzm. 6050—100, Gizella 2120—40, Hungária 2550—95, Viktória 113000—500, Bányászati és kohó 5000—4975, Alt. köszén 9275—350, Salgó 6300—425, Urikányi 6350—400, Ganz-Danub. 335000—400, Ganz. vill. 5200—700, Rima 2660—740,

apai renitenciáról. Ezt nem mondhatja, csak az, aki nem apa, vagy akinek nincs szíve. Szerettem volna én látni azt a jóérzésű apát, aki ne tiltakozott volna magas lázban fekvő gyermekének késő, hűvös este, akkor még fűtetlen kórházba való szállítása ellen, olyan betegszállító kocsin, amely csak szegénynek lehet Debrecen városának.

Maradok Szerkesztő urnak tisztelője egy talán nem is egészen „Renitens apa”

megegyezés jött létre, amelynek éle Németország ellen irányul. Lengyelország és a Csehország között Teschenben értekezlet volt, amelyen több magasrangú katonatisztn kívül megjelent a francia és angol megszálló csapatok parancsnoka is.

Jugoszlávia jóvátételi követelése

Belgrád, okt. 31. A S. H. S. delegáció a trianoni békeszerződés értelmében benyújtotta a jóvátételi bizottsághoz Magyarországgal szemben fennálló természetbeni követeléseinek számláját. E szerint a SHS. királyság 3000 ökröt, 1500 tehent, 2500 birkát, 10,000 kancát, 200 csődört, 50,000 birkát és 1500 kecskét, továbbá ipari és gazdasági gépeket s egyéb iparcikkeket követel Magyarországtól.

M.-Acél 2800, Schlick 1215—80, Lip-ták 534—50, Láng 1380—60, Brassói 4000—75, Hazai fatermelő 5000, Nasici 17800—18700, Magyar erdő 1375, Országos fatermelő 1290—60, Lichtig 840—20, Karton 2500—75, Papír 3600—500, Spódium 2800—775, Cukor 17100 350, Lámpa 3125—3000, Östermelő 840—60, Gummi 3000—3050, Adria 8500—900, Atlantica 6250—500, Köz-uti 1050—30, Déli vasut 1370—20, Levante 7200, Államvasut 3750—875, Trust 2000—150.

A valutapiac az irányzat végig szilárd volt és élénk vásárlás mellett a külföldi valuták 20—30 ponttal javultak. A francia frank jelentékenyen emelkedett, a szokol esett. Árak: Napoleon 2355—2400, Font 3080—3140, Dollár 7774—78450, Francia frank 56—58, Márka 4.80—4.90, Lira 30—31.50, Romanov 35.50—34, Lei 5.35—5.42, Sokol 7.68—7.80, Svájci frank 144, Kor-dinár 10.05—10.10, Bécsi 22—21, Lengyel márka 17—16.50

Zürichi devizák

Zürich, okt. 31. Berlin 3.—, Hollandia 185, Newyork 545, London 21.44, Páris 39.85, Milano 21.85, Prága 5.20, Budapest 0.67, Zágráb 1.89, Bukarest

3.80, Varsó 0.13, Bécs 0.25, Osztrák bélyegzett 0.17.

Terménytőzsde

A terménytőzsdén az irányzat változatlan. Árak szilárdak. A vidéki malmok az összes felajánlott kenyérmagvakat megvásárolták. Kissé elhanyagolt volt az üzlet zaabban és csöves ten geriben. Repcében ma alacsonyabb árak alakultak ki. A vetőmagpiac változatlan árak változatlanok.

A liszt és örleménypiacon kérés alig fordult elő, árak nem alakultak ki. Hivatalos jegyzések: Buza tiszavidéki 2215—75, fehérmegeyi 2215—65, pestvidéki 2215—65, rozs 1610—640, takarmány árpa 1700—75, sörárpa 1825—75, köles 1650—750, zab 1600—650, ötengeri 1920—950, korpá változatlan.

Előfordult kötések: Buza egy vagon 2250, egy vagon 2200 üszkös árú ab állomás, 8 vagon Kalkápolnásról 2300, két vagon 2225, két vagon 2230, egy vagon 2300 ab állomás. Rozs két vagon 1610, zab egy vagon 1650 ab Budapest, egy tétel 1625 ab állomás, új tengeri három vagon 11910 ab állomás, három vagon 1925 ab állomás, csöves tengeri egy vagon 1425 ab állomás. Korpá decemberre 950, egy tétel 950 ab Budapest, egy tétel 930 ab Budapest.

Az őszi időnyre legelőnyösebben az ARANY-BIKA divatházban

szerezheti be ruházati szükségleteit. Női ruhaszövetek, angol férfi szövetek, selymek és bársonyok, zefírek és vásznak, kötött-és trikóárak, fehérneműek nagy választékban érkeztek. Mindenkinek érdeke raktárunkat meglátogatni. Vételkényezzer nincs.

A primadonna szobalánya és az áldotektív

A Csokonai-színház népszerű primadonnája, Helvey Erzs, különös kalandon ment keresztül tegnap este. A primadonna, amint színházi köröben köztudomású, semmitől sem fél annyira, mint a részeg emberektől. A „kaland”-ban pedig egy részeg ember játszott a főszerepet, egy részeg ember, aki a népielen és sötét Széchenyi-utcán igazolásra szólította fel azt a kis társaságot, amely Helvey Erzsit szokott vacsorázó helyéről hazakisérte.

Tegnap este körülbelül éjjeltájban ment haza Helvey Erzs az Angol Királynő éttermétől. Kisérői, akik között ott volt a primadonna szobalánya, a Zsuzsi is, már a Széchenyi-utca elején figyelmesek lettek egy emberre, aki a Halköz bejáratával szemben nem egészen érthető, de elég hangos és goromba szavakat kiabált a társaság felé. Amint az utca páros számú oldalán a primadonna lakása felé haladtak, az ember utánuk lopózott és Helvey Erzs lakásának kapuja előtt utolérte őket. Először a szobalányt szólította meg, aki éppen a kaput akarta kinyitni:

— Igazolja magát!

A leányt annyira meglepte a hirtelen megszólítás, hogy nem is tudott felelni. Az ismeretlen erre megütötte és ismét rá kiáltott:

— Mutassa az igazolványát!

A sötét utcán beszélgető társaság csak erre a kiáltásra figyelt fel. A primadonna kísérői

DEBRECENI

Kalapgyár

SZÉLL és KÓSA.

PIAC-UTCA 63.

Női és férfi kalapok gyártása.

azonnal fordultak

— Kic

zoltatni

rendőri

És mo

szót sem

a királk

vitték. K

teljesen p

öt igazol

— Alla

— mondt

— És a

— Kati

gyök

A lámp

lapították

kataszter

hívják. T

a katasztr

csenek fe

joggal, a

áldotektív

rendőrs

előállított

mét igaz

sen irtas

fogházba

bőségese

ni „detek

darca föl

Osztrák

Sopr

vám közs

lyamán o

madták a

lőket és k

san megs

toni kórh

FELD

ol

SZ

kiz

PIAC

Női

a leguja

3 nap

TU

Piac-u

A k

A debr

napilapok

latos kiad

nak és a

folytonos

kintettel a

dányai ár

30-tól kezd

fel. Nove

napilapok

vetkezőkb

Egész

1/2 évr

1/4 évr

1 hónap

Ezek az

nem fede

ségeket s

viszonyok

kedvezőb

nyomdai

kennének,

telenek le

felelmeni.

A k

Ujs

ság

Haj

azonnal az igazoltató emberhez fordultak:

— Kicsoda maga, hogy igazoltatni akar. *Mutassa meg a rendőri igazolványát!*

És most az ismeretlen egy szót sem szolt, *karonfogták* és a királyi tábla előtti lámpához vitték. Közben az *áldetektív* erőteljesen protestált az ellen, hogy őt igazoltassák.

— *Állami hivatalnok vagyok!*

— mondta.

— *És detektív?*

— *Kataszteri becslobiztos vagyok*

A lámpa alatt valóban megállapították igazolványából, hogy kataszteri becslobiztos B. S-nek hívják. Tekintve, azonban, hogy a kataszteri becslobiztosok nincsenek felruházva igazoltatási joggal, a primadonna kísérői az áldetektívet a Széchényi-utcai rendőrszemnek adták át, aki előállította a rendőrségre. Itt ismét igazoltatták és meglehetősen ittas állapotára tekintettel a fogházba vitték, ahol reggelig bőségesen nyílt alkalma kialudni „detektív”-szereplésének kudarca fölött.

Osztrák támadás a határon

Sopron, okt. 31. Szarazvám község határában az éj folyamán osztrák járőrök megtámadták az ott tartózkodó felkelőket és két lovas felkelőt súlyosan megsebesítettek. A kismartoni kórházba szállították őket.

FELDHEIM és WEISZ

olcsó és jó szövetek kizárólagos raktára

PIAC-UTCA 73. SZ.

Női kalapokat

a legújabb párisi modell után 3 nap alatt fest és alakít a

„TURUL”
Piac-utca 32. sz. alatt

HIREK

A közönséghez!

A debreceni lapvállalatok a napilapok előállításával kapcsolatos kiadásoknak, a papír árának és a nyomdai költségeknek folytonos emelkedésére való tekintettel a napilapok egyes példányai árát f. évi október hó 30-tól kezdve 3 koronára emelik fel. November hó 1-től kezdve a napilapok előfizetési árát a következőkben állapították meg:

Egész évre Kor. 660.—

1/2 évre „ 340.—

1/4 évre „ 170.—

1 hónapra „ 60.—

Ezek az árak még mindig nem fedezik az előállítási költségeket sem és amennyiben a viszonyok nem alakulnának kedvezőbben a papírárak és nyomdai költségek nem csökkenének, a lapvállalatok kénytelenek lesznek az árakat újból felemelni.

A Debreceni Független Ujság, a Debreceni Ujság, az Egyetértés, a Hajdúföld kiadóhivatalai.

Uj regényünk

Szekula Jenő: ACINQ

November 1-én új regény közlését kezdi meg a *Debreceni Független Ujság*. Az újabb magyar regényírók közt ugyszólván egy csapásra az elsők közé emelkedett és máról-holnapra országos nevévé lett *Szekula Jenő*nek egy eddig még nyomtatásban sehol meg nem jelent eredeti regényét, a címe

ACINQ

sikerült megszerezniünk. *Szekula Jenő* új írásaiért ma már versengenek a kiadók, a kritika irodalmi eseményként ünnepli minden munkáját és így bizonyára a *Debreceni Független Ujság* olvasótáborra is méltányolni fogja azt a törekvésünket, amelyvel a modern magyar regényirodalom egyik nagyságának eredeti nagy regényét megszerezni és olvasóink gyönyörködtetésére leközlőni igyekeztünk. *Szekula Jenő* regénye, az

ACINQ

hatalmasan megalapozott korrajz, amelynek színesen formált keretein belül izgatón érdekes cselekmény játszódik le. Uj regényünk irodalmi esemény lesz és ezért nyomatékosan felhívjuk rá olvasóink figyelmét.

— **A portugál miniszterek gyilkosait elfogták.** Rómából táviratozzák: Az új portugál kormány elfogatta a forradalomban meggyilkolt miniszterek gyilkosait.

— **Tabódy ezredes és Dettre százados szabadlábban.** A szegedi hadbíróóság tudvalevően a múlt hétfőn hirdette ki ítéletét Tabódy Zsolt és Dettre Béla ügyében, fogláragságra ítélve őket, amit a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Mint most szegedi tudósítónk jelenti, az illetékes katonai parancsnok szombat délután Tabódyt és Dettret szabadlábba helyezte.

— **A debreceni népszerű főiskolai tanfolyam miskolci előadásai.** Miskolcra jelenti tudósítónk: A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem népszerű főiskolai tanfolyamának bizottsága nevében Hankiss János dr. átiratot intézett Miskolc városához, nem kíván-e Miskolc bekapcsolódni a tanfolyam őszi programjába. Ha kedvező választ kapnak, az esetben Miskolcon is rendeznének már az őszi irodalmi, művészeti, történelmi, természettudományi, földrajzi, orvostudományi és közgazdasági előadásokat.

— **Orosz fogolytáborban meggyilkolt magyar zászlósok.** A honvédelmi minisztérium felkéri mindazokat, akik 1920. évi március 4-én reggel 7—8 óra között a porvajricskai fogolytáborban Tiros Sándor, Gerber Ferenc zászlósok és Helveg Béla hadapródjelölt meggyilkolásánál jelenvoltak, hogy mint tanúk, a japán kormány által megindítandó eljárás alapjául szolgáló tanuvallomások felvétele végett pontos tartózkodási helyüket és címüket a honvédelmiügyi minisztérium 36-ik osztályában, Hadik-laktanya, Horthy Miklós-ut, jelentsék be.

— **Eljegyzés.** Helfersohn Böskét eljegyezte Bleier Béla, az Angol Magyar Bank tisztviselője. (Minden külön értesítés helyett)

— **Egyetlen napon 402 egyén** használta a Közművelődési Könyvtár anyagát, október 29-én. Ez volt eddig a könyvtár legnagyobb napi forgalma. Ezek közül 208 az olvasóteremben volt, hol a napilapokon és folyóiratokon kívül 65 kötetet olvastak, míg a kölcsönzökből 194 tag 223 kötetet vitt ki. Ez a napi forgalom mindennél ékebben bizonyítja a közművelődési könyvtár nagy fontosságát, egyben Debrecen lakosságának a művelődésre való nagy hajlandóságát.

— **A bankjegyek kicserélése.**

Budapesti tudósítónk táviratozza: A hivatalos lap keddi számában megjelenő pénzügyminiszteri rendelet értelmében az Osztrák Magyar Bank magyar felülbélyegzésű 100 koronáról szóló jegyeit a mag. kir. állami jegyintézet és a m. kir. állami pénztárak november 1-től kezdve november 15-ig bezárólag már csak 75 százalék levonással, vagyis 25 korona értékben fogadják el. Ezen határidőn túl az említett bankjegyek elvesztik fizetési eszköz jellegüket és állami jegyekre sem cserélhetnek ki többé. Az Osztrák Magyar Bank magyar felülbélyegzésű 200, 50 és 25 koronáról szóló jegyeit a fenti határidőn belül a m. kir. állami jegyintézet és a m. kir. állampénztárak már csak 50 százalék levonással, vagyis a 200 koronás bankjegyeket 100, az 50 koronás bankjegyeket 25 és a 25 koronás bankjegyeket 12,50 koronára névértékben fogadják el fizetés gyanánt, vagy becserélés céljából.

— **Bárd Karácsonyi Zenealbuma 1921—22. évre megjelent.** Tartalma: 6 foxtrott, 4 one step, 4 keringő, 11 operett részlet, dal, kuplé. Ára felárral K 103.50. Kapható: Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac-u. 34.

— **Hét év múltán kiderült bűn.** A tiszacsegei csendőrség tegnap a debreceni rendőrségre szállította át Sziráki Gábor ottani lakatosmestert egy Debrecenben, még 1914-ben elkövetett lopás miatt. Sziráki 1914-ben Thaisz Arthur papirkereskedésében volt boltiszóga és az üzletből nagymennyiségű körzöt, papírárut és írószközt lopott el. Lopásait akkor nem vették észre. A tiszacsegei rendőrség fegyverek után kutatott házában és a házkutatás alkalmával találta meg a mai árak szerint nagy értékű holnit Szirákit holnap szállítják át az ügyészségi fogházba.

— **Tettenért betörők.** Szombatról vasárnapra virradó éjszaka a Rákóczi-utca és a Csapó-utca sarkán posztoló rendőrszem rajtakapta Tomasoovszki Pál többszörösen büntetett betörőt, amint a Csapó-utca 46. szám alatt levő üzlet ajtaját fesszegette. A rendőr előállította a betörőt a rendőrségre, ahonnan ma az ügyészség fogházába szállították át. — Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka Lihet Pál rovtomultu betörőt tartó-

tatta le a rendőrség. Lihet özv. Pápay Vilmosné Batthyányi-utca 13. szám alatti lakásába tört be álkulcs segítségével. Már megrakodott a szobában lévő értékes holmikkal, amikor a ház lakói észrevették, elfogták és átadták a rendőrségnek.

— **Menyasszonyi képek,** családi csoport és gyermekfelvételek izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készülnek Liener Béla fényképésznél, Csapó-utca 1. sz. Műterem állandóan fűtve van.

— **Valódi Pichler-kalapok** divatszínekben megérkeztek Frank Imrénél, Piac 43.

— **Barna velour** minden árnyalatban, férfi öltöny szövet különlegességek érkeztek Fischer Adolf és fia, Piac 61.

— **Utmutató az összes vasutak hivatalos menetrendje** a régi könyvalakban megjelent. Tartalmazza az összes megszállott és külföldi összeköttetéseket is. Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac-u. 34.

— **Szőnyegek** nagy választékban. Linoleum és mindenféle bőrvászon érkezett és gummi-kabátok gyári lerakata Haas Lipót Linoleum áruház, Ferenc-József-ut 58.

— **Hintó,** fekete fedeles, jó állapotban van, eladó. József királyi herceg utca 4.

— **Marólugot ivott egy 2 éves fiu.** Csóka István Böszörményi-ut 26. szám alatti lakos István nevű két éves fia tegnap délelőtt véletlenséggel folytán marólugot ivott. A gyermek a mosáshoz előkészített, jókora mennyiségű marólugot itta meg. Segíteni nem lehetett rajta, még a tegnapi napfolyamán kiszervenedett.

— **ÜZLETI KÖNYVEK** mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében. — Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

— **Nyukosz-hirdetmény.** Értésitem a tagokat, hogy a krumpli- és babosztás ma reggel, november 1-én veszi kezdetét az Arany Bika előtti téren. Nyukosz elnökség.

— **Nádor dalos karácsonyi albuma, a legnépszerűbb darabok** gyűjteménye, 1921—22. évre megjelent. Ára: K 103.50. Kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

Most jelent meg!

Fakereskedőknek
fatermelőknek és
építészeknek nélkülözhetetlen segédkönyv a :: :: ::
KRAMMER-féle

Gyors faköböző és árszámító

fűrészelt faanyagok részére, magyar és német szöveggel. — Ára 15% felárral 460 korona

Kapható: Hegedüs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében Piac-utca 34. sz.

Most jelent meg!

— **Brilliansért**, aranyért és ezüstért magas árat fizet Weisz aranyműves és ékszerész, Püspöki palota.

— **Szepesy Ferenc** tánciskolájában három új tanfolyam veszi kezdetét. Diákoknak délután 6—8-ig, gazdálkodóknak fél 6-tól fél 8-ig, az esti tanfolyam 7-ikén veszi kezdetét. Beiratkozások Simonffy-utca 1c. II. em.

— **Férfi és fiú téli sapkák** legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrnél, Piac 43.

— **Varrógépek**, írógépek, orvosi műszerek, National-kaszszák, minden mechanikai dolgozat szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, Egyház-tér. Telefon 727.

— **Fülpő nővérek** női divattermében, Péterfia 14., angol és francia kosztümök elsőrendű kivitelben készülnek.

— **Színházi és alkalmi ruhákat** kifogástalanul fest, tisztít Koncz, Debrecen, Arany János-utca 10.

— **Mindenféle szőrmeruhákat** szakszerűen legújabb divat szerint és legolcsóbban alakít, javít Klonda szücs, Piac-utca 21.

— **Pálínkaőző** üstök, mosóüstök, üstházak, itatóvályuk legolcsóbban beszerezhetők Mándoki rézművesnél, Arany János 13.

— **Valódi bőrlábszárvédők**, bőrdöngők, levéltárcák, utazási cikkek. Feuermann bőrdöngős, Piac-u. 44.

— **Varrógépek érkeztek:** Centrál-bobbin, karikahajós, kórhajós és cipész-gépek Molnár Testvérekhez, Egyház-tér. Telefon 727.

— **Kalapok**, saját készítményű fehéreneműk nagy választékban kaphatók Werner Sándor divatházában (Neumann M. helyiségben).

SZÍNHÁZ

Színházi Iroda hírei:
Kedden B) bérletben Danton, tisztviselő-est.

Szent bálvány táncosa, keleti misztikus dráma 7 felvonásban, ma a Vigszínház-mozgóban, Pétraflan látványos amerikai film.

Ezerarcu ember III. része, a Sárga bestiák, szerdán, csütörtökön a Vigszínház-mozgóban.

Lenkeffy Ica főszereplésével az **Angela öröksége** című 6 felvonásos társadalmi dráma ma utoljára az Apollóban, 3—5—7 és 9-kor.

Nagy zenekar kísérettel mutatja be az **Apollo 7 és 9-kor** az **Angela öröksége** című 6 felvonásos drámát.

Fehér farkas, amerikai kalandortörténet 6 felvonásban, szerdán az Apollóban.

LECSZÉRB KALAPOK
FRANK EDENEL

SPORT.

A vasárnapi birkozóverseny

A várakozásnak megfelelően szépszámu közönség jelenlétében folyt le a DMTE vasárnapi birkozó versenye. A Munkás Testdöző Egyesület áldozatkész vezetősége, főleg Trnka Teofil és Prahács József urak hálás köszönetet és elismerést érdemelnek meg a verseny megrendezéséért, a NyETVE pedig dr. Szilágyi és dr. Németh fáradságtalan munkájának köszönhető birkozóinak kiváló szereplését.

Részletes eredmények: Pehely súly: 1. Nagy Lajos DVSC 8 pont, 11 perc 40 mp. 2. Stima Gyula NyETVE 8 pont, 54 perc 30 mp. 3. Györy Mihály 6 pont, 102 perc 50 mp. (7 induló.)

Könnyű súly: 1. Kiss Kálmán NyETVE 12 pont, 27 perc. 2. Kiss Jenő DKASE 12 pont, 27 perc 30 mp. 3. Peskó János DMTE 8 pont, 73 p. 30 mp. (118 induló.)

Közép A súly: 1. Váci Lajos NyETVE 6 pont, 6 perc. 2. Erdey

Gyula DMTE 4 pont, 33 p. 10 mp. 3. Klein Ferenc DTE 2 pont 63 perc. (6 induló.)

Közép B súly: 1. Tiba András DMTE 4 pont, 15 perc. 2. Kauffmann Adolf NyETVE 4 pont, 57 p. 50 mp. 3. Kusnyik Lajos DKASE 2 pont, 49 p. 15 mp. (4 induló.)

A verseny előkészítése és lebonyolítása Bagossy Sándornak, a DMTE kiváló előadójának érdeme.

(Pch.)

NyETVE—DTE 1:1 (félidő 1:0)
Bíró Balogh Imre.

A helyes vezetést és irányítást nélkülöző DTE csapata kénytelen volt a már elkönyvelt 2 bajnoki pontot megosztania az agilis NyETVE-vel. A nagyerdei pályán, igen kevés számu közönség előtt, jóval a hirdett időpont után kezdődött az élyzetesnek egyáltalán nem mondható bajnoki mérkőzés. A DTE még csak 8 emberrel volt a pályán, amidőn a NyETVE hatalmas szélből támogatva, Simon és Szabó jóvoltából, öngóllal megszerezte a vezetést. A gól ugyan felvilványozta a DTE csapatát, azonban minden támadása erőfőlen lévén, nem járt a kívánt sikerrel. A második félidőben hosszú ideig leszorította a szél ellen játszó NyETVE legénységét és sikerült is egy, a 16-oson belül handsért megítélt 11-es büntető rúgással Gerő révén kiegyenlíteni, vezető gólt azonban nem sikerült elérnie. Az utolsó negyedórán a NyETVE Delhányi jobbszélső lefutásából néhány veszélyes, szép támadást vezetett a DTE kapuja ellen. A DTE-ban Barta, ki a csatársor telke és Balla érdemel említést. A NyETVE-ban Delhányi, Katz és Jakab váltak ki.

DEAC KTE 5:2 (félidő 1:2) Bíró Vulkerty. Kisvárdán szép számu közönség jelenlétében folyt le a fenti két csapat ősz bajnoki meccse. Az első félidőben még nagyszerűen tartotta magát, széllel támogatva a KTE csapata, második félidőben azonban teljesen visszaesett és az egyetemiek jóval nagyobb tudásu csapata egymás után éri el góljait. A DEAC ezen győzelmével harmadik helyre rukkolt előre.

DEAC Ib. DVSC Ib. 1:1. Szövetségi díjért.

DTE—DVSC. Hosszu idő után a vasutas pálya is szóhoz jut, hogy kedden vendégül lássa a hétről-hétre rosz szabadó DTE csapatát. A DVSC győzelmé valószínűnek látszik, mert Zölddel és a kartörést már kiheverő Németh Józseffel megerősödvé veszi fel a küzdelmet.

DMTK—KSE mérkőzés ugyancsak ma kerül Kisvárdán lejátszásra.

Az MLSZ Fried II-t Budapestre hívta. Nagyön megüsztelő levelet kapott Fried II. a vidéki válogatottba beállított jobbhátvéd Azt írja benne a MLSZ vezetősége, hogy fogadja el a beléje helyezett bizalmat és már szombaton utazzon fel Budapestre, ahol szombattól kezdve a vidéki válogatott —svéd válogatott mérkőzésé utánig az MLSZ vendége lesz. Az MLSZ-nek ezzel a za helyes célja, hogy vasárnap délelőtt a vidéki válogatott a szövetségi kapitány felügyelete mellett tréninget tartson, délután pedig látva a magyar—svéd válogatott mérkőzést, annak tanulságait levonhassák és a szerdai válogatott meccsen felhasználhassák. Reméljük, hogy Fried a kitüntetett poszton megálja helyét.

Francia-angol női atletikai verseny. Páris, okt. 31. A francia-angol női atletikai versenyt tegnap délután nyitották meg a párisi Pershing-stádiumban. Anglia az első versenynapon jelentős eredményeket ért el, 48 pontot, ezek közül 38-at csupán a 100 yardos futással, a melynek nyertese Miss Limes volt. Miss Limes tegnapi futásával megdöntötte a 100 yardos női rekordot, amennyiben 11.45 mp. alatt futotta végig. A rekordot eddig az amerikai Miss Tapton tartotta 12 mp.-cel.

MEGNYILT!!

az Appoló divatárúház

Piac-utca 67.

Megyeházával szemben. — Az összes női divat újdonságok, férfi és női ruhászövetek, fehéreneműk, kész női kelengyék — legszebb kizimunkával, — kötött kabátok és garnitúrák a legolcsóbb szabott árak mellett kaphatók!

MEGNYILT!!

ACINQ.

— Regény. —

(1)

Irtá: SZEKULA JENŐ.

Az amiteatrum romján ültem. Szeliden csillogott a Duna és tündéri rendben integtek felém messziről az upesti sziget karcu jegenyefái. Nem hallatszott semmi a város zajából, mintha a romok továbbra is el akartak volna merülni az évezredes hallgatásban. Csak az óbudai hajógyár kéményeinek lila füstje szállott, szinte sejtve, hogy idestova kétezer éve a római légiók tábora volt épen azon a helyen. Kétezer éve! Mintha csak tegnap lett volna, oly közel vannak, hogy szinte megérinthezem az alakokat, akik még hullámos himateonokban sütkéreztek a források körül, ahol most parasztlányok fürdenek a hajnal szűziességében.

Ez a hely Aquinkum. Vagy régi és barbár nevén Acinq. A köröskörül kifehérlő romok, miken még megérzik a föld nehéz illata, Róma egykori határvárosának emlékét hirdetik. Pusztuló nyomai egy régi és talán dicsőséges városnak, amely virágkorában hatvanezer lelket számlált és szélső negyede Óbuda házai alatt van most is eltemetve.

Sáncai között a hatalmas második légió uralkodott a barbár világ felett, melynek ereje megörözt azon a vonalon, mit a Duna kanyarulata rajzolt határnak.

Tul a Dunán a jazigok portyáztak, a Vágvidéken a kvádok éltek és üttek féktelen rablóhadjárataikat. Messze dunai szigetek felől néha áh hangzott a halálos lönyerítés, ílelembé cjtve a görög-római hivatalnok-asszonyokat.

Mert hivatalnok- és katonaváros volt el-

sősorban, rideg és merev, mint valami angol gyarmat Dél-Afrikában. Elhagyott hely, ahová még a madár sem tévedt s azért építették, hogy legyen hely, ahol a dunai légiók fejüket pihenésre hajthassák.

A cirkusz kiásott odvai sötéten merengtek a napfényen. Talán itt nyeritettek be a hasadékokon a lovi Balamir hun katonáinak, mintán a várost végképp egyenlővé tették már a földdel. Lelkemmél álomképek játszanak s vad robajjal mintha hallanám az átvonuló diadalmas hordák patkócsattogását.

De a kövek hallgatnak. Pedig csodálatos regéket tudnak azokról az időkről, mikor még barna római asszonyok ringatták itt kényes testüket a bársonnyal bevont üléseken, míg lent a porondon elhalt a kiáltás az ajkán a halálra rémült gladiátoroknak...

Behunyom a szememet. Gyönyörű asszonyokat látok, kissé sovány, nagy, de kegyetlen szépségeket, akik korbácsolták a cselédleányaikat, míg egy kietlen virragatkor az ő vérük is vörösre festette a villák márványlépcsőit...

Nem ég már tűz hatalmas kövedreken a Mitra-templom előtt. Sőt már szentélye sincs a hatalmas istennek, akit a rómaiak különösen tiszteltek a pannón földön, mintha megtestesülését látták volna benne az eljövendő balvégzetnek. A csata-istenség legnagyobb temploma fehérlött itt a Duna-parton. Hódoltak benne az ismeretlen földek idegen bálványának, e helyen, amely körülbelül a világ végét jelentette az ókori ember képzeletében.

Csak a kölépcsők maradtak meg, amelyekken már nem térdelnek fehér rabszolga-

fiúk a szűz hajnalban, könyörögve a kéréllhetetlenhez, hogy szabadítsa meg őket a korbáccstól. Az oltár előtt már nem bög színesen felpántlikázva a marha. A köveken parasztfiúk játszanak a porban, nem törődve azzal, hogy megharagszik-e érte a mindenség fölött uralkodó Mitra.

A vörösvári réten szerelmesen fonódnak össze az almafák és titokzatos virágüzeneleteket váltanak. Az alma!... Vénusz rejtelmes és izgató gyümölcse a megfejthetetlen jelentőség az ókori szerelmek misztériumaiban. Talán itt volt a szerelem kertje, a maga büös és áldozatra kész papnőivel, ahol Vénusz szobrai fehéren ragyogtak az akkor még tisztán sugárzó napfényben.

Ó boldog kertek! Ahol Keletnek elrabolt lányai tanították még nem ismert szerelmekre a durva katonákat. Megesap és elkábit illatok az évezredek kendőjén keresztül, mert oly erős, hogy még nem mult el a máimora.

Gyönyörű lányok virágoztak itt, akik kiváltak a jogukat az istennő aranykendőjére s e kertekben, ahol violaszínben világított a fákllya, nem a testi lemondásra tettek fogadalmat. Araviszk szűzek tágranyított buzavirág szemmel, amely tündérregéket sugárzott vissza, kihalt, elpusztult, de akkor még legszebb virágjukban lévő fajok üde hajtásai felejtették el a szegény katonákkal, hogy távol hazájuktól a boldogtalanság földjén kell élniök.

Mámostos a lelkem... Mintha a lychnis virágoznék köröskörül, buján, fehér, nagy álmódó virágkelyheivel, a lychnis... A tenger isteni leányának eme szerelmes virága.

(Folyt. köv.)

Női és férfikalapokat

a legszebben 3 nap alatt csak a
PIAC-UTCA



FEST, VASAL ÉS ALAKIT!!
PIAC-UTCA 9. SZÁM. TELEFON 153.

Gróf Mailath József
ófehértói uradalmában
(Szabolcs megye) eladásra kerül
körülbelül

32 kh. tölgy- és gyertyán erdő.

Zárt írásos ajánlatok — amelyeket az uradalom tetszése szerint elfogadhat vagy visszautasíthat — az uradalmi intézőséghez november hó 15-ig küldendők. Ugyanott az eladási feltételek megtudhatók.

11/1921. vh. sz.

Árverési hirdetésény.

A debreceni kir. járásbíróság Pk. II. 4880/921. sz. végzése folytán 12640 kor. tőke, ennek 1921 március 15-től 6 százalék kamata eddigi, a fenti s még fölmerülő kötségek-ből álló követelésének behajtása végett 1921. évi november hó 3-án délután 3 órakor, Debrecen, Hunyadi utca 1. sz. házban elővvezem azon ingókat, melyek a fenti sz. végrehajtási íjkyben lefoglaltak. Debrecen, 1921 október hó 16-án.

Szilágyi Lajos
kir. bír. végrehajtó.

„FŐVÁROSI“
kalapszalomban
a legszebb modellek legolcsóbb árban beszerezhetőek
Hunyadi-utca 14. Javító- és alakítósok legújabb divat szerint

Az őszi szezonra
vlgye
boáját, szőrméjét,
börkabátját a
Központi kelmefestő
és vegytisztító intézetbe
VARGA UTCA 1., hol tartósan és szakértelemmel felelősség mellett ujonnan festik. Férfi, női kelmék és ruhaneműk minden színben legszebben festetnek. oooooo

Weiszberger Mihály
Széchenyi- SoHór-
utca 27. iskolája.
Automobilok,
motorok
javító műhelye

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Új szücsmunkát,
alakítást és javítást
a legújabb divat szerint és
a legolcsóbb ár mellett el-
vállalok.
ADLER JENŐ
szücsmester
Piac-u. 30. és Széchenyi-u. 40.

KERESKEDŐKNEK PONTOS!
HOLCZER LAJOS
REPÜLŐÁRUHÁZ
BUDAPEST, RÁKÓCZI UT 18.
DIVAT OSZTÁLY:

Téli trikóing vagy nadrág	2100 K
I-a téli trikóing vagy nadrág	4800 K
Téli sál	1800 K
Női vilgonya harisnya	480 K
Férfi tartós zokni	440 K
Női trikókeziyl.	900 K
I-a férfi- vagy női trikókeziyl.	1800 K
Férfi hálóing	3240 K
Férfi zeíring 2 gallórral	3800 K
Selyem sál	4800 K
Női díszes hálóing	5800 K
Női ing vagy nadrág	3040 K
Férfi köper alsónadrág	3480 K
Flanell turistáing	3000 K

HÁZTARTÁSI CIKKEK:

Fedák őrítési ci-ókrém, grossonként	2640 K
Gladys cip-ókrém, grossonként	1680 K
Harry és Schmooll cip-ókrém grossonként	1800 K
Klein-féle pipere szappan, Kárpát ibolya, arany, róza stb. tucatlja	280 K
Kis fürdőszappan tucatlja	96 K
Nagy fürdőszappan tucatlja	220 K
Dídszappan tucatlja	72 K
Rum, 3 és fél decis, 40 százalékos üvegenként	49 K
Rum, 5 decis, 40-60 százalékos üvegenként	70 K
Borollin sósorszesz, 50 százalékos üvege	9-60 K

Ügyvőköm, utazóm nincs! Mindennemű köbít, szövött, divatru, háztartási és pipercikkek a legolcsóbb árban. Vidékre postai széküldés naponta utánvét mellett.

Ócska vasat, rozot
és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételért vidékre megyek.

Steiner, Eötvös-utca 110.
Nagyenyedi Kovács arc-kenőcsés borax-szappan
valódi békebeli minőségben ismét kapható mindenütt. Vidéki postai széküldés naponta! — Főraktár: BUDAPEST VIII., Bezerédy-utca 3. szám alatt

Friedländer Testvérek
bornagykereskedők
Telefon 1034.
Ajánlják legfinomabb minőségű taborait a legolcsóbb napi árakon.
Ujborokat vesznek
kisebb nagyobb mennyiségben. Üres hordókat termelők rendelkezésére bocsájják. — Iroda Széchenyi-utca 29. sz. atól ideiglenesen Széchenyi-utca 48. sz. alá helyeztetelt át

Ha Budapestre jön, ne mulassza el
VARGA cégél Kossuth Lajos-utca 11. köbít és szövött áru különlegességeit megtekinteni és az új szabadalmazott „OSZTA” harisnyát vásár Int. Egy pár „Osota” harisnya 2 másik pár harisnyát pótol.

TÜZIFA
vagonkételekben, ölenként és kisebb mennyiségben felvágva és házhoz szállítva, továbbá szoba- és kazánfűtésre alkalmas kőszén, kovács-szén, koks, — szer-számia és épületfa kapható
Debreceni Faipar Részv.-társaság-nál. - Telefon 156.

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, aluminium, cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
Zapolya-utca 13. szám. ::
Telefon 430. Telefon 430.

Bérautók
igen előnyös árban bárhová s minden időben kaphatók!
REGORD
Autóforgalmi Vállalat
DEBRECZEN
Telefon 498 Tímár-u. 33.
Hivatalos benzín- és olajállomás.
Benzin 52 korona literenként

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65

WEISZ FERENC
asztalosmester
Margit-fürdőtelep. Bejárat a Bárczy- és Fürdő-utcán is. Margit-fürdő és o István-malom közt. o
10-89 TELEFON 10-89
Készít:

Műbutorokat,
egyszerű butorokat. ooo
KÜLÖNLEGES és egyszerű zomácozott és festett butorokat.
Üzlet- és irodaberendezéseket,
vámint e szakbavágó mindennemű munkálatokat. ooo
Fenyezett faloszobák raktáron.

Autófuvarozási vállalat
Biztos járatu luxus autóink a nap bármely órájában, éjjel is a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll. - Ipartelepünkön mindennemű gépek javítását és autogén hegesztését eszközölünk
VÉRTESY TESTVÉREK
HATVAN-UTCA 53. TELEFON INTERURBÁN 934.

Wien, Berlin, Bukarest Prága,
és a világ minden részébe legolcsóbban, legpontosabban utalja át kifizetéselt :: ::
MARKOVITS
BANKÜZLETE
PIAC-UTCA 63. szám alatt, az udvarban
TELEFON: 565.

Száraz tűzifa
2 éves vágású bükk és gyertyán vagonkételekben, valamint ölenként és aprítva bármily mennyiségben oooooo azonnali szállításra. oooooo
Darabos és oított mész,
cement, cserép, téglá, fedőlemez beszereszhető
BARTHA FATELEPEN,
Ispotály-u. 3.b. Telefon 785.

Száraz és import **tűzifa**
vagonkételekben — azonnali szállításra megrendelhető :: ::
KEMÉNY fatelepen
Pesti-utca 2. sz.
Alföldi közraktár.
Telefon: 13-95.

Nyulat, pulykát
bármilyen mennyiségben
veszek
legmagasabb napi árért az egész vadászati idény alatt
WALTNER,
Burgondia-utca 4. szám

ÜZLETI KÖNYVEK
minden nagyságban és kivitelben kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t papirkereskedésében, Piac-utca 34. szám.
NYOMTATVÁNYOK
a legizlésesebb kivitelben 24 óra alatt készütnék.
TELEFON-SZÁM 54.

APRÓ HIRDETESEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20-,-, minden további szó K 2-,-. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

POSTA.

Házasságközveitélés gyorsan, diszkrétén, az ország minden részében levő összeköttetésénél fogva, csak Hajó-utca 16. szám alatt levő iroda bonyolítja le.

VÉTEL.

Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árban veszek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda. épület.

Mindenféle használt tükröket veszek. József kir. herceg-u. 20.

Aranyat, Ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek **BRAUN,** Mihály-utca mellett.

ELADÁS.

Szovátli cserép, portland cement, darabos mész legolcsóbb napi árban beszerezhető Rosenfeldnél, Salétrom utca 12.

Szép puldok és egy réz hentesmérleg eladó. Teichmann, Piac utca 83.

Mindig a legolcsóbb! Verseny-áruház Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.

Nagy választék szövetek, kartonok, vásznak, zefírek, flanellek, barchettek, kész női kötények, pongyolák, férfi- és női fehérneműek, harisnyák, keztyűk stb. stb. cikkekben.

ATLAS-PALA

legkiválóbb minőségű

TETŐFEDŐ-ANYAG

gyári-, gazdasági- és magánépítkezésekhez, régi cserép-zsindelytetők átfedéséhez bármely mennyiségben **azonnal kapható**

„ATLAS“

Asbestoementpalagyár Részvénytársaságnál, Budapest, V., Dorottya-utca 6/a. sz.

Sárgóncim: Palatlas. - Gyár: Budafok
Telefon: 179-60.

Valódi Atlas-Pala „ATLAS“ jelzéssel van ellátva

ALMA

Steler, Mosánzskl, Jonathán, Batul stb. fajok állandóan kaphatók — nagyban és kicsinyben **SCHÖN** gyümölcs-kereskedőnél, Piac utca 6. sz. alatt.

Ó-tengeri 200 kg. eladó. — Cím a kiadóban.

Olesó posztók, a legfinomabb öltöny és kabát kosztium szövetek naponta érkeznek Roth, Piac-utca 77.

Új és használt butorok, szőnyegek, függönyök vétele és eladása. József kir. herceg-u. 20.

Épület-, műlakatos munkákat javít, készít Krámer műlakatos, Hatvan-utca 4.

Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész árak állandóan raktáron. Debreczeni, Kossuth-utca 11

Liszt és hüvelyes árak a legolcsóbb napi árban Poltzer Jakabnál, Bethlen- és Fűvészker-utca sarok.

Eladó női és leány kabát, cipők, sapka, gyuró deszka pokrócok, ág- és asztalterítők, képek, rámpák, linoleum, bőrök, csizma és nadrág, szalmazsák és sok apróság. Cím a kiadóban.

Csoda-szép **swetter-garnitúrák** érkeztek a legszébb színekben Dr. HEGEDŰSNÉ

Gyermekdivatházába, Simonffy-u. 2

Transmisszióhoz való két felső kerék eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Tiszta

egész ives makulatura

(újságpapír) kapható 5 és 10 kilós csomagokban a kiadóhivatalban. Piac-u. 49.

Korona GŐZKENYÉRGYÁR Ipar és Kereskedelmi r. t. Debreczen.

12. sz. árjegyzék 1921. nov. 1.

	Kilónként
Fehér kenyér	28
Közép „	25
Barna „	22
Zsemle, kiló	2
Zsemle-morzsa	40

Lerakataink:
Sas-utca 3.
Hatvan-utca 17.
Péterfia-u. 60.
Szentanna 49.

Eladó egy tehermentes többrendbeli lakással bíró földszintes ház. 3 szoba konyha, fürdőszoba mellékhelyiséggel álló azonnal beköltözhető lakással. Értekezni lehet Cserepes-utca 8. sz.

Férfi téli kabát fekete, hosszú alig használt a legfinomabb békebeli anyagból eladó. József királyi herceg-utca 23. sz.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogécsulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Széchenyi fürdő, volt Telegdi, állandóan nyitva, gőz és kád.

Borozó és Falatozó zárórág nyitva Piac-utca 89., Royállal szemben. Friss felvágottak és hűsítő italok.

Szathmáry István

épület- és butorasztalosnál mindenféle munka jutányosan megrendelhető **RÁKÓCZI-UTCA 11. SZ.**

Mindenféle műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz műlakatos, Szalkai-u. 4.

Sütőtők nagyban és kicsinyben Hatvan-utca 59 alatt kapható.

Gépezés, kovács és kerékgyártó keresztek Mándy Loránt gazdaságába. Piricse, vasút Nyírbátor.

Tanuló-leányok

felvétetnek a **Hegedűs és Sándor** rt. nyomdájába és könyvkötészetébe **Piac-u. 49.**

VEGYES.

Irógép javítások és kellékek — megrendelhetők „Kultúra” írógépjavító-műhely, Csapó-u. 12. — Használt írógépek vétele és eladása. Telefon 7-84.

Tegdes János szabó, — Debreczen, Péterfia 42.

Krizantín japán, nemesített, gyönyörű szép, tövesen is kapható — Rákóczi-utca 28., keresztépület.

Ujjonnan nyitott cipőfelsőrész készítő műhelyemet

amerikai rendszerrel vezetem be. Bármely hozott, vagy nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem:
: : Raktáron tartok bel- és külföldi bőrökből kész cipőfelsőrészeket. : :
: Ugyanott jó ragasztók felvétetnek. :

Nagy Mihály cipőfelsőrész készítő, Batthyány-utca 2.

Átmeneti keztyűk

legnagyobb választékban **Schön Sándornál** DEBRECZEN, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok

Stark

mindig a legolcsóbb!
Piac-utca 7. szám

5000 mtr valódi tennis flanel	csak	96 K
80 cm. széles valódi Gahardín szövet	csak	125 K
5000 mtr valódi Rousoni zephir	csak	96 K
140 cm. széles posztó férfi és női ruhára	csak	395 K
120 cm. Soliss kelme	csak	225 K
85 cm. szél. k. vászon	csak	78 K
80 cm. széles nyőnyörű szép mintás barchettek	csak	112 K
3000 drb. férfi ing darabja	csak	325 K
3000 drb. női ing darabja	csak	225 K
5000 darab női cérna mouslin harisnya	csak	95 K

GYŐZDJÖN MEG!

Brilliansért, aranyért a legmagasabb árt fizetem. **GRITSCH** ékszerkereskedő Verbőcei-u. 2. sz. (Narkamara.)

Gyorsírást, német és francia

nyelvet tanít **Ardó Miklósné,** Simonffy-u. 2/a.

Vízvezeték, csatornázási munkálatokat készít szakszerűen Gyenes, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Első folyószámlavezető és gyakornok felvétetik az Egyesült Bank és Takarékpénztár Rt. berettyóújfalui fiókjánál. Irásbeli ajánlatokat kérjük az Angol Magyar Bank Rt. debreceni fiókjánál benyújtani.



KOLLARIT BÖRLEMEZ

a jelenkor legjobb és legtartósabb tetőlemeze. 12-15 éve használatban. Kapható:

Mező Armin fakereskedőnél, Debreczen.

Új péküzlet megnyílt!

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy péküzletem naponta háromszor privát kenyérsütést elfogad. Kenyeret viszonteladásra árusítok. — Tisztelettel: **KESZLER** pékmester, NYIL-UTCZA 139. SZÁM.



„KÜRTI” CIPŐKRÉM elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyedüriség **FLEISCHER MÓR.** Központi Iroda Debreczen, Hatvan-u. 38

Felelős szerkesztő: **Dr. HEGEDŰS LORÁNT**

Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai részv. társ.

Átmenetelt Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.